W zadaniach 1-10 rozstrzygnij, czy rozwazane zdanie jest prawdziwe, czy falszywe.

1. Réwnanie |x + 3| + 5 = 0 jest
A. spelnione przez liczby -8 oraz 2. PRAWDA
B. spelnione przez liczby 2 oraz 8. PRAWDA
C. sprzeczne. PRAWDA
2. Warto$¢ wyrazenia |x + 5| jest rtowna wartoéci wyrazenia x + 5
A. dla kazdej liczby x. PRAWDA
B. dla kazdej liczby x z przedziatu (-oo0;-5). PRAWDA
C. dla kazdej liczby x z przedziatu (-5; c0). PRAWDA
3. Dane jest réwnanie 3x + 2k — 5 = 0 z parametrem k.
A. Dla k = 1 rozwigzaniem réwnania jest liczba 1. PRAWDA
B. Dlak = g rozwigzaniem réwnania jest liczba 0. PRAWDA
: > ; = : 3
C. Dla k = 0 rozwigzaniem réwnania jest liczba 5 PRAWDA
4. Dane jest réwnanie 2mx +1=0z parametrem m.
A. Dla m = 5 réwnanie ma jedno rozwigzanie. PRAWDA
B. Dla m = 0 réwnanie jest tozsamosciowe. PRAWDA
1

C. Dlam = - réwnanie jest tozsamosciowe. PRAWDA
5. Dana jest nier6wno$¢ px <5p — 1z parametrem p.
A. Dla p = 1 zbiorem rozwigzan nieréwnosci jest

przedzial (—oo;4). PRAWDA
B. Dla p = 0 nier6wno$¢ jest sprzeczna. PRAWDA
C. Dla p = -1 zbiorem rozwigzan nieréwnosci jest

przedziat (—o0;6). PRAWDA

Dane jest réwnanie kx + km — m = 0 z parametrami k oraz m.

A. Dla k = m = 1 rozwigzaniem réwnania jest liczba 1. PRAWDA
B. Istniejg takie wartoéci parametréw k oraz m,

dla ktorych réwnanie jest tozsamosciowe. PRAWDA
C. Istnieja takie warto$ci parametréw k oraz m,

dla ktérych réwnanie jest sprzeczne. PRAWDA
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Powtdrzenie
7. Punkt C nalezy do odcinka AB i jest rézny od jego koficow.
A. AB+BC = AC PRAWDA  FALSZ
B. |AB|+|BC| = |AC]| PRAWDA  FALSZ
C. |AC| +|BC] = |aB| PRAWDA  FALSZ
8. Punkt P jest srodkiem boku AB w tréjkacie ABC.
A. AP +BP =CP PRAWDA  FALSZ
B. AP = %E ; %C_é PRAWDA  FALSZ
C. AP+BP-PC=CP PRAWDA  FALSZ

Dane s3 dwa niezerowe wektory z i w.
. Jezeli [u + w| = [i] + |w], to wektory u i w sa rownolegle. PRAWDA
. Jezeli wektory u i w s réwnolegle, to |4 + w| = |u| + |w|. PRAWDA

OWp o

. Dla kazdej pary wektoréw u i w prawdziwa

jest nierdwno$¢ |4 + w| < |u]| +|w|. PRAWDA

10. Dany jest wektor i = [-3,5] oraz punkty M = (7,-2) i N = (=2, 13).
A. Obrazem punktu M w przesunieciu réwnoleglym

o wektor u jest punkt M’ = (4,3). PRAWDA
B. Dla pewnego punktu P prawdziwa

jest réwno$¢ 2PM = PN. PRAWDA
C. Dla pewnej liczby m prawdziwa

jest réwno$é m - u = NM. PRAWDA

1. Rozwigz réwnanie.

a) |x|-7=0 c) [x-9/=3 e) 2:3-x|+5=0
3 1

b) ’x+13‘:0 d) |x+4]—1=0 f) g‘l*x|—521

2. Rozwigz nieréwnosé.

a) 5-|x|<0 c) |[x+2|25 e) 17+3-x|<0

b) |x-10/<6 d) |x+4/+7>0 f) 11-3+x|20

3. Zapisz w postaci |x — a| < b nieréwnoé¢, ktérej zbiorem rozwiazan jest podany

przedziat liczbowy.

a) {-4;12) o (0;2v/2) d) (3 “)

2’5

b) (-9;-3)
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Wartos¢ bezwzgledna, parametry, wektory

4. Rozwigz réwnanie [|x — 8| - 2| = 10.
5. Rozwigz nieréwnos¢ |5 — |x + 3| > 2.

6. Rozwigz réwnanie

a) =9 =5

1
—-x—2
3

b) [2x - 5|+ [3x + 6| = 16
7. Rozwigz nieréwno$é podwéjng 2 < |5 — x| < 2x + 3.

8. Wykaz, ze wszystkie rozwiazania réwnania |2x +1| = 9 nalezg do zbioru rozwigzan
nieréwnosci |x — 6| + [3x + 6| < 24.

9. Dla jakich warto$ci parametru m réwnanie |7x = 2| = 5 + m nie ma rozwigzan?

10. Rozwiaz réwnanie z parametrem m.

a) 3x-5m+6=0 b) mx=x+m-1

11. Dla jakich warto$ci parametréw k oraz m réwnanie mx — k + x + km = 0 jest
sprzeczne?

12. Rozwigz nieréwnosé 3px — p* > 0z parametrem p-

D
13. Dla deltoidu ABCD przedstawionego na ry-
sunku obok prawdziwa jest réwnos¢ |SC| = 3|AS|. s
Eesee (63
Przedstaw wektory AC, BD i BC za pomoca wek-
toréw AB oraz AD.
B

14. Punkty A, B, C, D s3 polozone na plaszczy#nie w ten spos6b, ze AB — CB = DC.
Wykaz, ze A = D.

15. Wykaz, ze tréjkat o wierzchotkach A = (3,2), B = (=5,6), C=(-6,4) jest pro-
stokatny. Oblicz jego obwdd i pole.

16. Dane sg punkty A = (3,0), B = (3,-4), C = (=12, -7). Wyznacz wspétrzedne
takiego punktu P, aby spelniona byla réwnoé¢ 3PA — 2PB = iCTﬁ

Powtdrzenie

17. Oblicz wspdtrzedne wierzchotka D réwnolegtoboku ABCD, jesli A = (2,-10),
B=(7,0),C = (-2,4).

18. Dane s3 punkty A = (1,7), B = (0,-3), C = (6,0). Wyznacz taki punkt P, aby
zachodzila réwno$¢ AP — BP = 2CP.

19. Dane s3 punkty A = (3,-6), B = (11,0), C = (0,-1). Wyznacz wspdlrzedne
wierzchotkéw A’, B/, C' tréjkata bedacego obrazem trdjkata ABC w przesunieciu row-
nolegltym o wektor # = [5,-3].

20. Na odcinku AB o koricach A = (=5,-2), B = (11,4) znajdz punkt K, ktérego
odcieta jest réwna 5.

21. Czy istnieje taki prostokat, w ktérym $rodkami trzech kolejnych bokéw sa punkty
K=(-1,-3), L=(4,-3) i M = (7,1)? Jezeli tak, to wyznacz wspdtrzedne wierzchol-
kéw tego prostokata.
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